



# 港樂新年音樂會 視聽盛宴奏華章



歲序常易，華章日新。香港管弦樂團的新年音樂會已成為每年除夕夜的一個必備節目。2023年12月30、31日，「中國人壽（海外）聯名中企協榮譽呈獻：新年音樂會」一連兩晚在香港文化中心舉辦。全場座無虛席，觀眾在愉快的旋律中度過難忘的夜晚，迎接嶄新的2024年。

大公報記者 文瑛

12月30日首場演出，來自逾80家政府組織、金融機構及媒體的200多位代表出席了開幕招待會。外交部駐港特派員公署副特派員方建明、中央政府駐港聯絡辦經濟部部長徐衛剛、特區政府文化體育及旅遊局副局長劉震、香港中國企業協會總裁于曉、香港中國企業協會副會長及中國人壽保險（海外）股份有限公司主要負責人劉月進、香港管弦樂團行政總裁霍品達擔任主禮嘉賓。今次是智利／意大利籍指揮

家博爾托拉米奧利首度登上港樂舞台，攜同一眾樂手帶來拉丁美洲與維也納風味兼備的節慶音樂。音樂會以墨西哥作曲家雷維爾塔斯的《殺蛇讚歌》拉開序幕，隨後輪番上演美國作曲家歌舒詠的《古巴序曲》，阿根廷作曲家皮亞佐拉的《布宜諾斯艾利斯的四季：冬、春》，亦有奧地利作曲家小約翰·史特勞斯的《蝙蝠》序曲，法國作曲家拉威爾《圓舞曲》等作品，增添節慶氣氛。

演出現場，座無虛席，上千觀眾沉浸在視聽盛宴的享受當中。來自香港中文大學的Candy告訴記者，自己對新年音樂會情有獨鍾，既是一種體驗，也可以通過這種形式回顧過去，展望新年，她讚許當晚的音樂會「曲目充滿了現代主義和拉美風格」，很花心思。

▲香港管弦樂團新年音樂會精彩紛呈。 Ka Lam／港樂



▶新年音樂會首場演出，開幕招待會主禮嘉賓合影。

## 體育

# 港足今晚約賽國足備戰亞洲盃

### 積極備戰

中國香港足球代表隊今晚9時30分，與中國國家隊在阿聯酋上演亞洲盃熱身賽，兩隊均藉此檢視軍容。港足主教練安達臣表示，今仗旨在吸收與強隊實戰的經驗。港足中場陳肇鈞認為，最重要是寓賽於操建立默契，期待大家繼續進步。

大公報記者 張鏡

港足在上周四抵達阿聯酋開始集訓，安帥透露，球員仍在適應阿聯酋阿布扎比與香港4個小時的時差，還需數天才能完全進入狀態，中場黃威大腿傷患仍有痛感，再過一段時間才能恢復合練，而其他球員的情況均良好。

國足早前在一場熱身賽中以0：2不敵阿曼，但安帥強調，最重要是港足得到實戰經驗：「最重要是球隊得到實戰經驗和進步，展現出訓練內容，學會和更強的對手對抗。我很高興安永佳在訓練中保持了很好的狀態；史提芬彭利拿也是，他很有特色；米高的狀態也很不俗，我很高興擁有這些優秀的前鋒，他們是我計劃中很重要的一環。」

港足中場陳肇鈞認為，這次出征，足總無論在住宿、訓練、飲食上都安排得很好。談及今仗對國足的期望，陳肇鈞表示：「球隊感覺

到有進步，希望在高水平的比賽踢出默契。我們的目標是備戰好分組賽，希望踢到令球迷滿意的賽果，但今仗不是首要目標，主要目標是球員之間建立默契，畢竟有不少球員早前因傷未有和球隊合練。」

中國香港足球總會公布，今仗閉門進行，並且不設比賽直播和賽前、賽後記者會，只會提供基本的比賽資訊，相信是不希望亞洲盃其他對手知悉太多備戰情況。



▲港足門將謝家榮力爭正選。



▲港足前鋒史提芬彭利拿（中）在操練時非常拚搏。

## 傑志理文爭聯賽會盃



▲傑志的羅素（左）與理文的安尼亞今天競逐錦標。

【大公報訊】港超聯賽會盃今天在旺角大球場上演季軍戰和冠軍戰，季軍戰將在下午3時上演，由流浪對東方，冠軍戰則在5時30分上演，由傑志對理文。決賽兩隊均有港腳出戰亞洲盃缺陣，但外援皆能悉數上陣之下，大家勢均力敵，或激戰90分鐘未能分出勝負，需互射12碼決勝。理文在四強戰雖然以

3：2戰勝流浪，但在大部分時間打多一人領先3：0的絕對優勢下，末段被流浪扳回兩城顯見有所鬆懈。傑志缺少7名本地球員，但賽制無外援限制，上仗四強戰更是以5：0大炒東方，預計與理文有激鬥。另外，菁英盃A組分組賽昨午在香港足球會足球場上演一場比賽，南區以2：2逼和港會，各得一分和氣收場。

## 王康傑王子夫無緣港網正賽



【大公報訊】ATP巡迴賽香港網球公開賽2024昨天展開正賽資格賽，兩港將王子夫和王康傑皆在單單資格賽首圈落敗，無緣正賽。王康傑以4：6、2：6不敵法國的艾馬利。王於首盤錯失共6次破發機會，最終不敵出局。王子夫則以

0：6、3：6不敵日本的丹尼爾太郎。王子夫力拚到底，吸收了寶貴的實戰經驗。香港公開賽正賽今日2時展開，中國球手高竣程打頭陣，在男單首圈迎戰塞爾維亞球手迪亞尼。港將黃澤林則會在晚間的男雙賽事出戰，他將搭檔比利時球手伯斯，硬撼強勢的俄羅斯組合盧布列夫／卡真洛夫。

▲王康傑在比賽中回球。



### 熱情參與

「2023橫琴人壽橫琴馬拉松」昨天在橫琴粵澳深度合作區開跑，吸引來自23個國家和地區的2萬名選手參賽，其中309名香港選手「出戰」。重慶選手張治豪以2小

時20分28秒奪得馬拉松男子組冠軍；來自肯尼亞的選手捷魯圖以2小時33分19秒奪得馬拉松女子組冠軍，打破賽會紀錄。

大公報記者方俊明攝

## 利物浦讓太多「喜鵲」下盤值博

【大公報訊】據anfieldindex、talksport報道：英超在元旦日安排獨腳戲，由「紅軍」利物浦主場迎擊「喜鵲」紐卡素。紐卡素近況低沉，卻正好是扒冷時機，「讓球」利物浦要讓一球／球半，應敲下盤。（NOW621及611台明晨4時直播）

首循環利物浦作客在超過1小時以10人應戰下，末段憑後備的達雲紐尼斯連陷兩城經典反勝。之前曼聯造訪曼菲路成功守住全場，成為利物浦今季唯一主場零入

球的比賽，此外作客水晶宮時亦徹底受制於對方零出錯的布防，直至對手有球員被逐才能反勝，暴露出紅軍破密集能力不



▲利物浦的紐尼斯（左）近況一般。

濟。穆罕默德沙拿踢完今戰便離隊出席非洲盃，遠藤航擔正防中，身體對抗力不足的弱點已顯而易見，腳頭無靈的紐尼斯難寄予厚望。

紐卡素自從由杜巴夫卡取代養傷的尼克普比把關後，5場英超失11球，當中亦4度落敗，但正如之前也無人想到曼聯門將奧拿拿能夠擋住利物浦的轟門，博杜巴夫卡有「球迷奇遇記」演出或有意外收穫。

## 沙拿暫別影響大

### 一得之見

利物浦目前暫居英超榜首，但卻可能是黑暗前的餘暉，頭號主將沙拿今戰後就要暫時離隊為埃及征戰非洲盃，而埃及上屆殺入決賽，沙拿這次隨隊缺席利物浦8場涉及3項國內賽事之戰，未來一個月，利物浦連同歐霸盃隨時由「叫4飛」變「單釣」。

利物浦下仗就在足總盃作客阿仙奴，沙拿缺陣對後者當然來得正好，即使利物浦有幸過關，月底就要出戰第4圈，屆時沙拿也極可能缺席。聯賽盃4強兩回合對富咸之戰在本月內進行，更關鍵是本月底和下月初，利物浦將連續在英超對曼車路士及阿仙奴，只要埃及打入非洲盃8強，沙拿就未能候命，之後隨時形勢大變。

兩年前利物浦也因非洲盃而一併失去同樣踢至決賽的沙拿及沙迪奧文尼，但仍維持佳績，當時有目前在陣的戴亞斯和迪亞高祖達，還有羅拔圖法明奴，但如今的紐尼斯和加普表現就差一大截，而戴亞斯近態一般，祖達剛傷癒，艾利洛末夠火候，今次缺少沙拿，影響比上次更大。

大公報記者譚德龍